Slovní úlohy na procenta

1. Na dostizích byli odměněni první tři koně. Vítěz dostal polovinu z částky určené pro vítěze, druhý v pořadí 35 % a třetí dostal 70 000 korun. Kolik korun se rozdělovalo? Kolik korun dostali jednotliví koně?

2. Automobil Fabia zdražili z 266 000 korun na 281 000 korun. O kolik procent auto zdražili?

3. Jízdní kolo stálo původně 10000 korun. Postupně ho zlevnili o 20 % a potom o 10 %. O kolik korun  kolo celkem zlevnili? 
4. Vytěžené uhelná hmota obsahuje 45 % uhlí a zbytek je hlušina (hlína, bahno..) Kolik hmoty horníci vytěžili, jestliže po vyčištění zbylo 11 000 tun uhlí?
5. Robert dal Oldovi úkol: "Zastaralý výrobek s původní cenou 4 000 Kč byl třikrát za sebou zlevněn o 20 % a pak ještě o 40 %. Jaká je jeho konečná cena?" Olda se domnívá, že výrobek byl nakonec zadarmo. Měl pravdu? Jaká byla konečná cena?
6. Natěrač namíchal do 600 ml rozpouštědla 200 gramů barviva. Kolika procentní roztok mu vznikl?
7. Jirka si na brigádě vydělal 4800 korun hrubého. Jaká byla jeho čistá mzda, jestliže zaplatil daň ze mzdy 15%? (zdravotní a sociální pojištění Jirka neplatil)

8. Petr, Jirka a Milan si rozdělili odměnu za vykonanou práci v poměru 2 : 3 : 5. Kolik procent z odměny dostal každý z nich?

9. Bronz je slitina cínu a mědi. Mědi je 85 %, zbytek je cín. Kolik bronzu vyrobíme z 51 kg mědi? Bude nám stačit 8 kg cínu?

10. Při reorganizaci podniku bylo nutno propustit 344 zaměstnanců z původního počtu 1 200 pracovníků. Kolik  procent zaměstnanců bylo propuštěno?
11. Louka o výměře 1500 m2 byla pohnojena 12 kg močoviny. Močovina obsahuje 45 % dusíku. Kolik dusíku připadlo na 1 m2? 

12. V obchodě prodali 60 kg jablek, z toho 35 % bylo první jakosti. Kolik kg jablek bylo ve druhé jakosti?
13. Fotbalový klub prodával permanentní vstupenky na celou sezonu a obsadil tak 78 % kapacity stadionu. Jaká je kapacita stadionu, jestliže k volnému prodeji zbylo 3256 míst?

14. Z 4000 ložisek, která v továrně vyrobili jich bylo 12 vadných. Kolik % výrobků bylo dobrých?

15. V chemii musí žáci připravit 15 % vodný roztok modré skalice. Kolik modré skalice musí nasypat do 1 litru vody?

16. Sušením ztrácí podběl 70 % své hmotnosti. Kolik čerstvého podbělu musí Lucka nasbírat, aby usušila ¾ kg?

17. Původní rozpočet na výstavbu domu byl 1 675 000 Kč. Dodatečnými úpravami se zvýšil o 9 %. O kolik Kč se zvýšil rozpočet?
18. Kanadský hokejový brankář chytil v zápase se Švédskem 34 střel, což bylo 85 % všech střel na jeho branku. Švédský brankář chytil jen 80 % všech střel vystřelených na švédskou branku, přesto Švédsko vyhrálo rozdílem jedné branky. Jaké bylo skóre Švédsko – Kanada? Kolik střel švédský brankář chytil?
19. Z 1 800 žárovek je 21 vadných. Kolik procent žárovek je dobrých?

20. Rostlina obsahuje 59 % uhlíku. Kolik kg uhlíku obsahuje 1 250 kg rašeliny?
21. Při přechodném snížení cen byly lyže s původní cenou 850 Kč zlevněny o 20 %. Později byly zdraženy o 20 %. Prodavačka na ně opět připevnila cenu 8 500 Kč. Bylo to správné? Jaká byla konečná cena lyží?
22.  Nájem bytu  v Hradci Králové vzrostl z 2800 korun na 3 940 korun. O kolik % nájem vzrostl?
23. Na statku snížili chov ovcí o 20 % a chovají dnes 200 ovcí. Jaký byl původní stav ovcí?

24. Škola má roční rozpočet 12,4 milionů Kč. Za prvních 6 měsíců utratila 6,82 mil. Kč. Kolik je to procent ročního rozpočtu školy?
25. Na rovném úseku trati zvýšil rychlík svoji rychlost o 20 % na 90 km/hod. Jaká byla jeho rychlost před zrychlením?

26. V nově založeném sadu se ujalo 1 470 stromků, což je 98 % všech sazenic. Kolik stromků vysadili?
27. Pro výsadbu skleníkových okurek je potřeba 310 kusů sazenic. Klíčivost semen je 80 % a pěstební odpad od výsevu do výsadby je 20 % z klíčících rostlin. Určete, kolik semen se musí vysít, aby byla zajištěna plánovaná výsadba. Kolik to bude gramů, když 30 semen váží 1 gram?

28. Státní statek hospodařil na 32 000 hektarech půdy. Na obhospodaření jednoho hektaru půdy spotřebovali ročně 12 litrů pohonné hmoty, z čehož se však 10 % vyplýtvalo špatným hospodařením. Kolik Kč ročně statek ušetří při ceně 24,50 za 1 l nafty, odstraní-li ztráty?
29. Zahradnictví má připravit 6 000 ks sazenic rajčat pro drobný prodej. Klíčivost semen je 80 %, množství uhynulých rostlin z vyklíčených je 15 %. Kolik semen musejí v zahradnictví připravit, aby mohli zajistit dodávku 6 000 ks sazenic?

30. Pozemek má tvar obdélníku o rozměrech 30 m a 17,5 m. Na pozemku stojí dům se čtvercovým půdorysem o straně 12 m. Kolik procent pozemku je zastavěno?

31. Číslo 72 zvětši o 25 %. O kolik procent budeš muset číslo, které ti vyšlo zmenšit, abys opět dostal číslo 72?

32. Škola získala obdélníkový pozemek o rozměrech 45 m a 30 m. První rok žáci obdělali 30 % z celé plochy. Druhým rokem zúrodnili další plochu o 20 % větší než v prvním roce. Jak velkou plochu musí zúrodnit ve třetím roce, zůstane-li na jedné pětině zahrady trávník?
33. Čerstvé houby obsahují 90 % vody, sušené 12 % vody. Vypočtěte, kolik čerstvých hub je třeba na 3 kg sušených hub
